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Auszug aus der Niederschrift 
zur Sitzung der Bezirksvertretung Hohenlimburg vom 
23.02.2023 

 
 

Öffentlicher Teil 
 
 

TOP 1.  Feststellung der Tagesordnung 
 
 
 

 

Herr Eisermann eröffnet die 2. Sitzung der Bezirksvertretung Hohenlimburg im Jahr 2023 
und begrüßt die Gäste, die Herren Antemann und Severin von der Deutschen Bahn, 
Herrn Lehnerdt von der BBE Köln, die Presse, die Vertreter der Hagener Verwaltung, 
Herrn Jaeger von der Polizeiwache in Hohenlimburg, die Mitglieder des Rates und der 
Bezirksvertretung, sowie Herrn Gerbersmann, der den Verwaltungsvorstand vertritt. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung gedenkt Herr Eisermann dem BV-Mitglied Frau Karin 
Nigbur-Martini, die am 20.02.2023 verstorben ist und verliest folgende Worte: 
 
„Liebe Kolleginnen und Kollegen der Bezirksvertretung Hohenlimburg, liebe Anwesende,  
heute müssen wir mit Bedauern Abschied nehmen von unserem geschätzten Mitglied der 
Bezirksvertretung Hohenlimburg Karin Nigbur-Martini, die am vergangenen Montag nach 
längerer Krankheit verstorben ist.  
Frau Nigbur-Martini war von 2009 bis 2014 im Rat der Stadt Hagen für HAGEN Aktiv 
vertreten. Anschließend hat sie sich entschieden, für die Bezirksvertretung Hohenlimburg 
zu kandidieren und war in der Zeit von Juni 2014 bis Oktober 2020 stellvertretende Be-
zirksbürgermeisterin. Sie vertrat die Bezirksvertretung Hohenlimburg bei Terminen im Kir-
chenkreis Iserlohn und war Vorsitzende des Vereins zur Förderung der Städtepartner-
schaft zwischen Hohenlimburg, Liévin und Bruck an der Mur. 
Frau Nigbur-Martini hat mit ihrem Engagement, ihren Ideen und ihrem Einsatz dazu bei-
getragen, das Leben in Hohenlimburg zu verbessern. Sie hat ihre Ansicht immer mit Lei-
denschaft und Überzeugung vertreten und mit uns in der Bezirksvertretung diskutiert. 
Karin war aufgeschlossen gegenüber Neuem und für sie gab es nie ein unlösbares Pro-
blem. Auch in schwierigen Situationen und nicht zuletzt während ihrer Erkrankung blieb 
sie nach außen ruhig und gelassen. Ihr feiner Humor und ihre Anregungen in den Dis-
kussionen der Bezirksvertretung werden uns immer in Erinnerung bleiben.  
Wir alle werden Karin Nigbur-Martini vermissen und werden ihr stets ein ehrendes Ge-
denken bewahren.  
Ich bitte Sie, sich für eine Gedenkminute zu erheben.“ 
 
Auf dem Platz von Frau Nigbur-Martini liegt eine Kondolenzkarte für die Angehörigen aus. 
Herr Eisermann unterbricht die Sitzung, so dass zunächst die Bezirksbürgermeister die 
Karte unterschreiben und im Anschluss die einzelnen Mitglieder. 
 
 
Zur Feststellung der Tagesordnung bittet Herr Eisermann um das Einverständnis zur 
Durchführung der vorliegenden Tagesordnung, die um die schriftliche Mitteilung unter 
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TOP 3.1. erweitert worden sei. Zu TOP 4.1. liege ein Sachantrag der Fraktion BfHo vor. 
Er schlage vor, dass nach dem Tagesordnungspunkt 4.3. der TOP 6.7. behandelt werde, 
da sie inhaltlich zusammenhängen. 
 
Herr Schmidt zieht den Antrag unter TOP 6.8. für seine Fraktion zurück. 
 
Es werden keine Einwände erhoben; die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt. 
 
Herr Eisermann stellt fest, dass die Einladung zur Sitzung form- und fristgerecht vorge-
nommen worden sei und dass die Bezirksvertretung beschlussfähig sei. 
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